

SINDIKALNA KONFERENCA KULTURNIH ORGANIZACIJ SVIZ SLOVENIJE

Ljubljana, 29. 10. 2020

Številka: Z2/2020

Z A P I S N I K

DRUGE SEJE PREDSEDSTVA SINDIKALNE KONFERENCE KULTURNIH ORGANIZACIJ,
ki je bila 29. oktobra 2020 s pričetkom ob 12.30 uri, na daljavo, preko spletne povezave

Prisotni člani predsedstva: mag. Mojca Jenko, Martin Pungerčar, Marina Kopše, Marija Režek Kambič, Drago Štimatec, Matjaž Šparovec, Roman Mežnar

Ostali prisotni: Anja Korošec, strokovna sodelavka GO SVIZ za pravne zadeve, Branimir Štrukelj, glavni tajnik SVIZ.

Predsednica uvodoma ugotavlja, da je predsedstvo sklepčno, prisotni so vsi člani.

Seja predsedstva se je začela ob 12.30 uri.

K 1) Potrditev dnevnega reda posveta

Gradivo:

- *Predlog dnevnega reda*
- *Poziv SVIZ MK (23. 9. 2020), odziv SVIZ na odgovor MK (19. 10. 2020)*
- *Mnenje SVIZ na predlog Pravilnika o strokovnih komisijah (22.10.2020)*
- *Mnenje SVIZ na predlog Pravilnik o pogojih za izvajanje knjižnične javne službe (4.9.2020)*
- *Zadnja objava SVIZ (2. 3. 2020) na temo Pravilnika o napredovanju nazivov v dejavnostih kulturne dediščine*

Soglasno je bil sprejet naslednji

SKLEP št. 1:

Predsedstvo sindikalne konference kulturnih organizacij SVIZ potrjuje naslednji dnevni red:

- 1. Uvodno poročilo glavnega tajnika SVIZ in predsednice SK KO SVIZ**
- 2. Dolgoročno delovanje kulturne dejavnosti glede na epidemiološko situacijo**
- 3. Financiranje kulturne dejavnosti in izpad tržnega deleža**
- 4. Neodzivnost MK**
- 5. Pravilnik o pridobivanju nazivov v dejavnosti varstva kulturne dediščine**
- 6. Razno**

K 2) Uvodno poročilo glavnega tajnika SVIZ in predsednice SK KO SVIZ

Predsednica SK KO natančno predstavi kronologijo aktualnega dogajanja, vse izpeljane aktivnosti SVIZ in neodzivnost novega ministra za kulturo. V nadaljevanju predstavi tudi dva predloga pravilnika, ki sta del gradiva in na katere je SVIZ podal svoje mnenje. Zaključí, da je v tem šolskem letu v načrtu dvodnevno izobraževanje sindikalnih zaupnikov na področju kulture, za SK KO je predviden termin 8. in 9. marec 2021. Srečanje naj bi potekalo v Celju, hkrati poudari, da ni zagotovo in bo izvedba srečanja odvisna od takratnih razmer v državi.

Glavni tajnik nadaljuje in opozori na stanje nekomunikacije ter izpostavi ignoranco ministrstva za kulturo. Poudari da nismo prišli do partikularnega vodstva z ministrom, kot da nismo socialni partner. Sporočilo z vrha ministrstva in samega ministra, ki ga lahko razberemo je, da v dialogu za katerekoli rešitve nismo partner. Glavni tajnik pove, da bi bilo smiselno oblikovati prepoznavno sporočilo nestrinjanja s takim ravnanjem/ignoranco sindikatov ter se

upreti zavračanju socialnega dialoga. Gre namreč za problem socialnega dialoga, da nas resorno ministrstvo po 30 letih sploh ne priznava za socialnega partnerja. Ignoranca je ena izmed ilustracij, kako je socialni dialog v tej državi nazadoval in kultura je izrazito močan primer nepripravljenosti, da bi se oblasti pogovarjale z zaposlenimi. Glavni tajnik predlaga, da če bi se to nadaljevalo, bi bilo potrebno razmišljati o bojkotu zaposlenih. Predsednica SK KO potrdi, ostali prisotni se strinjajo.

V nadaljevanju glavni tajnik predstavi Zakon o demografskem skladu, povej, da je tudi tukaj Vlada zignorirala socialni dialog. Gre za napačno smer, smer, ki jo prakticirajo tiste države, ki so najbolj nagnjene k avtoritarizmu. Če tako smer zasleduje vlada, se ji moramo jasno upreti, sicer se bo naš položaj podobno marginaliziral, kot se je na Madžarskem, Poljskem, Romuniji, Bolgariji. Nadalje glavni tajnik predstavi drugačno obračunavanje potnih stroškov, ker je vlada sprostila cene pogonskih goriv. Pove, da je dogovor sprejet na način, da se bo za podatek o ceni uporabila najvišja cena bencina, ki je bila poročana Evropski komisiji na podlagi Pravilnika o vrstah podatkov, ki jih zagotavljajo izvajalci energetske dejavnosti in drugi zavezanici, za pretekli mesec, ki jo za vsak mesec posebej sporoči ministrstvo, pristojno za energijo, ministrstvu za javno upravo. V kratkem bodo glede tega oblikovan tudi aneks h Kolektivni pogodbi za negospodarske dejavnosti.

V zaključku glavni tajnik pove opozori še na obstoj možnosti, da bi se storitvene dejavnosti izvzele iz enotnega plačnega sistema, predstavi PKP5 (ZZUOP <http://pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=ZAKO8254>) ter skupaj s predsednico SK KO izpostavi položaj nevladnih organizacij, ki so se dolžne izseliti iz Metelkove. Sklene z mislijo, da bomo po vsej verjetnosti tudi delovanje v pomladi 2021 morali prilagajati tej neobičajni situaciji ter svoja srečanja izvajali preko video povezav.

Prisotni pravni službi SVIZ naslovijo še par konkretnih vprašanj.

SKLEP št. 2:

Prisotni so bili seznanjeni s poročili predsednica SK KO SVIZ in glavnim tajnikom SVIZ.
--

K 3) Dolgoročno delovanje kulturne dejavnosti glede na epidemiološko situacijo

Prisotni so si izmenjali mnenja.

Roman Mežnar v okviru te točke iz vidika knjižnic izpostavi, da zaposleni pogrešajo jasna navodila s strani resornega ministrstva, kar se kaže kot ovira pri zagotavljanju nemotenega dela knjižnice.

Martin Pungerčar v sklopu prve točke v povezavi z drugo točko dnevnega reda pozove, da je potrebno podpreti tudi svobodne kulturne delavce, samozaposlene, tiste ki niso zaščiteni v okviru delovnega razmerja. Prisotni se strinjajo, da soti prvi v vrsti, ki trenutne razmere najbolj občutijo in so v izrazito nezavidljivem položaju. Glavni tajnik in predsednica SK KO povedano potrdita. Vsi se strinjajo, da je dobro, da se prvenstveno vsi poenotimo v tej dejavnosti, v številu je moč.

SKLEP št. 3:

Predsedstvo SK KO se je seznanilo in se obvezuje, da se bo glede izdanih uradnih dopisov MK medsebojno obveščalo v svojem delokrogu.

K 4) Financiranje kulturne dejavnosti in izpad tržnega deleža

Prisotni pojasnijo, kakšna je finančna problematika na posameznem področju kulture. Marina Kopše pojasni, da je v Slovenski filharmoniji je prišlo do velika izpada prihodkov pridobljenih na trgu (predstave odpadle, koncertov ni bilo mogoče izpeljati, publike ni). V Zavodu za varstvo kulturne dediščine Slovenije beležijo samo izpad investicij, ni pa prišlo do izpada proračunskega financiranja. Knjižnica se financira iz sredstev lokalnih skupnosti, po ZUJF-u so se ta sredstva prepopolovila in od takrat dalje, se kljub gospodarski rasti niso bistveno povišala. Odločba MK glede nakupa knjižničnega gradiva v letu 2020 prikazuje, da je raven enaka kot leta 2012. Roman Mežnar dodatno zaključí, da je izpad tržnega deleža okvirno 25 %. Predsednica SK KO predstavi oceno izgubljenih odstotkov sredstev za prvo polovico leta 2020 in pove, da ima Narodna galerija v prvi polovici leta

izkazano le 26 odstotno realizacijo sredstev pridobljenih na trgu. Matjaž Šparovec pove, da Zgodovinski arhiv Ljubljana tudi v normalnih razmerah nima veliko tržnega deleža. Drago Štimec v zaključku predstavi položaj Tehniškega muzeja Slovenije, in sicer so prihodki od vstopnin so se zmanjšali za 57 % v primerjavi z lanskim letom (več kot 100.000 evrov). Predsednica SK KO sklene, da je večina zavodov v precej nezavidljivem položaju, povsod primanjkuje del, ki se ga sicer pridobi z storitvami, ki se zaračunavajo uporabnikom (vstopnine, kotizacije, najemnine, ...).

SKLEP št. 4:

Predsedstvo SK KO se je seznanilo z negativnim deležem, ki ga pridobivamo na trgu v primerjavi z letom v običajnih okoliščinah.

K 5) Neodzivnost MK

Že v okviru prve točke predsednica analizirano pojasni neodzivnost novega ministra, kljub temu, da mu je SVIZ večkrat ponudil sodelovanje na vseh mogočih nivojih in ga na opustitev svoje obveznosti večkrat pisno opozoril ter prosil za jasnejša navodila.

Vsi prisotni so že v okviru prve točke v povezavi s peto točko dnevnega reda pozvali k radikalnejšemu ukrepanju kot odziv na ignoranco MK. Glavni tajnik je v okviru prve točke dnevnega reda opozoril, da je potrebna gotovost ali smo sposobno doseči enotno soglasje med kulturniki, kajti pomembno je, da radikalno gesto izvedejo vsi. Kot primer, da bi pred ministrstvom stalo 50, 100 ljudi vendar za to potrebujemo resno odločitev, za katero je potrebno povprašati vse sindikalne zaupnike in zaupnice. Lahko pa gremo tudi v manj zahtevno ukrepanje, kot je masivno zbiranje podpisov, ki bi evalviralo neustrezno stanje na področju kulture, vendar je potrebna večina.

Predsednica SK KO predlaga način spletne peticije. Prisotni se strinjajo, da bi bila to najboljša oblika. Prisotni se dogovorijo, da se pozove vse sindikalne zaupnike ter se jih povprašal po mnenju, ali bi se SVIZ na pasivnost MK moral odzvati ter na kakšen način. V kolikor se bodo sindikalni zaupniki strinjali z izvedbo spletne peticije, je potrebno jedro in osnovne vsebinske elemente, v katero smer bi spletno peticijo usmerili.

Dodatno se sindikalne zaupnike še vpraša kje jih ignoranca MK najbolj žuli, glede na posamezno področje kulture.

SKLEP. št. 5:

Predsedstvo SK KO pozove sindikalne zaupnike in jih povpraša o smiselnosti in načinu izvedbe odziva SVIZ na ignoranco MK do 10. 11. 2020. Dodatno se sindikalne zaupnike povpraša, kje in kako se ignoranca MK, glede na posamezno področje kulture, odraža v negativnih posledicah.

K 6) Pravilnik o pridobivanju nazivov v dejavnosti varstva kulturne dediščine

Predsednica SK KO pojasni, da je bila pred časom imenovana interna strokovna komisija SVIZ prav za pripravo aktivnosti na tem področju. Pove, da je Irena Porekar Kacafura, kot članica interne komisije odstopila, svoje razloge je pisno obrazložila. Trenutno je torej v komisiji prisotno pomanjkanje osebe iz restavratskega področja. Kot zamenjavo je predsednica predlagala člana predsedstva SK KO, Draga Štimec, ki se je strinjal. Prisotni se strinjajo. Hkrati se prisotni dogovorijo, da morda sedaj v času epidemije ni pravi čas, da SVIZ MK ponovno pozove tudi glede te tematike (ki sicer marsikatera zaposlene postavlja v izrazito diskriminatoren položaj) ter da bomo s ponovnim pozivom ministrstvu počakali na ustrezniji čas.

SKLEP št. 6:

Prisotni so seznanjeni s stanjem pravilnika in SVIZ-ovih predlogov, na katere s strani MK ni bilo odgovora. SK KO bo ob primernem času ponovno pozvalo MK na nadaljevanje aktivnosti.

K 7) Razno

V okviru zadnje točke si prisotni izmenjajo mnenja glede redne delovne uspešnosti, do katere so z julijem 2020 javni uslužbenci v skladu z ZSJPS in KPJS ponovno upravičeni, saj se je iztekel ukrep, ki je to omejeval. Prisotni povejo, da se ponekod pripravljajo pravilniki, kjer bodo sicer s KPJS določeni kriterije bolj natančno dodelani, glede na samo dejavnost kulture. Razprava poteka še o 11. točki 39. člena KPJS (dodatek za delo v rizičnih razmerah v višini 65% urne postavke osnovne plače javnega uslužbenca) ter pravni ureditvi morebitnega dela na domu po različnih zavodih.

Seja se je zaključila ob 15.00 uri.

Zapisala:

Anja Korošec, strokovna sodelavka za pravne zadeve

mag. Mojca Jenko, predsednica konference
Kulturnih organizacij SVIZ